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Heavy Drinkers Drink 
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Stucients were asked iT they 
ever had u drink of alcohol during 
1 he school day i see Ques. No. 30), 
The data showed thai the per-
centages of those students who 
did drink during school in-
creased, but showed no such pat-
tern with respect to frequency erf 

Only 5% of those students who 
drink one drink per sitting slated 
that they have drank during the 
school day The percentages in-
crease to ^3% for the 2-'\ drink 
range, to ,T6'\I for the 4-6 drink 
range, and lii a high of 76% for the 
7 or more drink range. 

Frequency of intoxication 
showed a similar increase Of 
those students who said they be-
came intoxicated 1-2 times per 
year. 20% admitted to drinking 
during school The percentages 
increased to 45% for the 1 -2 times 
per month range, to76% for the I -
2 times per week range, to 94% 
for the more than twice a week 
range 

Heavy 

There is no steady increase in 
percentages of students drinking 
in school with respect to fre-
quency of drinking Of those who 
claimed to drink 1-2 times per 
year. 7% stated they drank in 
school. The percentages in-
creased to 25% for the 1-2 times 
per mnnth range, to 1?% '•r'hn-t 
2 times per week group. bu\ llien 
fell off to 26% lor the more than 
twice a w e ^ group. 

There is a small increase in the 
perceni of students who said they 
drank in school as the grade level 
increased. Thirty perceni said 
they drank in school as the grade 
level increased. Thirty percent of 
the sophomore pool, 33% of the 
junior pool, and 41% of the senior 
pool admitted to drinking in 
.school. A higher percentage of 
boys (41%) drank in school than 
girls (28%I. The group which 
registered the highest percentage 
of drinking in school was senior 
boys 153%) whereas soiior girls 
registered the lowest percent 
118%) 

The students were asked if 
while under the influence of 
alcohol they ever injured them-
selves or damaged property (see 
Ques. No32 No. 33i In all 
categories, as the frequency of 
drinking the amount drunk each 
sitting and the frequency (rf 
intoxicalion increased do does 
the percentage of the pool who 
have injured themselves or 
damaged properly while under 
the influence of alcohol 

In all categories of students 
except the total pool of girls, 
those who drink 2-3 drinks per 
sitting and those who become 
intoxicated 1-2 times per year, 
the students were more likely to 
damage property than to injure 
themselves The differences 
between sophomores, juniors and 
seniors who slated that they had 
damaged properly or injured 
themselves m negligible 

The largest increase in the 
percentage of thofie who have 

Drinkers Do 
Most Damage 

damaged property or injured 
themselves was show by how 
much a student drinks in one 
sitting., Of those who drink one 
drink per sitting. 3Percent 
claimed to have damaged 
property or injured themselves. 
In the 7 or more drink category, 
61 Percent of the students have 
damaged property and 42 
Percent have injured 
themselves. 

// 

Times Surveys 
Student Alcohol Habits 

•A survey on alcohol usew as administered to the student body at Schreiber, h\ The Schreiber Times 
in cooperation with the school administration and Student (lovemment on Thursday. February 25, 
1982. The survey was answered by students during a scheduled one mod homeroom on a day 2. The 
survey was given lu 1120 students. o( these the responses of thirty sludeiiis were umilted, for their 
answers tended lo be extremely Inconsislenl. The remaining students' responses were (hen used to 
calculate several relationships. 

The sludenl.s were asked questions about the following concerns: personal views, family life, 
school experience, and alcohol use. The need for a survey of this kind was recognised bv the ediiors of 
The Schreiber Times shortly alter Celebration Nl. during which Ihei judged a significant lyimberof 
students attending school as inebriated. One student required medical assistance having suffered 
from an acute asthma attack pro\uked by her alcohol and drug use that dav. This incident led the 
editors to wonder whether tradilionully held views such as religious education, health education, and 
a stable home life really aid in preventing such incidences from occuring. Its ultimate aim was to ex-
plore the extent of alci^ol usage among the students, and lo identify certain factors which might be 
related to it. 

Boys Use More Alcohol Than Girls 

(Continued on page 4} 

Because each student 
identified his sex and grade, 
associations between a student's 
sex and grade and his drinking 
habits could be made A student's 
drinking habits were measured 
by questions asking how often 
you used alcohol ifrequency), 
how much you deink at a sitting 
iquantityi. how often you got 
intoxicated and how often you 
drank during the school day 

As a general pattern, the same 
nereentniies of bovsi and sirls 
were non-drinkers thai is they 
either never drink or drink once 
or twice a year, i female non-
drinkers outpercentaged male 
non-drir*ers only 27 percent to24 
percent) The most popular 
response among girls was 
drinking once or twice a month 
(42 percent), whereas the 
popular behavior among boys 
was drinking once or twice a 
week (32 percent) Although 76 
percent of all boys and girls said 
they drank at least once a month, 
the majority of the boys 
comprising this percentage 
drank at least once a week 
whereas most of the girls drank 
at least once a month. In fact. 47 
percent of all boys said they 
drank at least once a week 
compared to 30 percent of girls. 
Thirty percent of all girls 
deinking at least once a week is 
by no means a small number 
itself, conskJer that the girls who 
drink al least once a week 
outnumber those who never drink 
and drink once or twice a year 
combined. In the last category. 3 
or more times a week, more than 
twice as many boys 
percentagewise drink 3 or more 
times a week than do girls 

Students in higher grades had a 
greater tendetKy to be hMvier 
alcohol usCTS. For instance. 63 
percent o* senior boys drank at 
least once a week. 44 percent of 
junior boys and 36 percent of 
sophomore boys. Twice as many 
percent of junira^ got intoxicated 
at least once a week than 
sophomores, and three times as 
many percent of seniors Among 
girls, the differences in the 
drinking habits of different 
grades were less pronounced 
The higher grades were only 
slightly heavier drinkers than the 
lower grades. Small associations 
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between boys in higher grades 
mixing other drugs with alcohol 
more than the lower grades was 
also observed Oddiy, junior girls 
outpercentaged senior and 
sophomore girts in percentages 
that mixed alcohol with other 
drugs and in drinking during the 
school day Students in higher 
grades were also more apt to be 
permitted by their parents to go 
to a parly where alcohol would be 
served (91 percent of seniors, 60 
percent of jiuiiors and 63 percent 
of sophomores i 

Boys and girls were berth 
equally and readily permitted by 
their parents to go to a party 
where alcohol would be served 
(79 percent of boys and 76 percent 
of girls) Boys'and girls" parents 
were also equally unaware of how 
much their children drank Half 
the school says that their parents 
do not know how much they 
drink Boys slightly 
outpercentaged girls in injuring 
themselves and others while 

under the influence of alcohol 119 
percent lo 14 percent). However, 
more than twice as many percent 
of boys did property damage 
while under the influence cf 
alcohol than girls (29 percent to 

14 percent). It was also found that 
one-third (rf both boys and girls 
have mixed alcohol with other 
drugs 

When examining the number of 
drinlis each student had when 
they drink it was again observed 
that the girls drank significantly 
less than the boys. The most 
popvlar answer (model for girb 
was 41 percent saying they had 2-
3 drinks al a sitting as compared 
to the boys' modeof 4-6drinks (27 
percent). Twenty-seven percent 
of all drank 4 or more drinks 
compared to 48 percent of all 
boys drii*ing 4 or more drinks at 
one sitting, nearly one-half as 
many. In fact the percentage ol 
boys who said they drank 7 or 
more drinks is three and a half 
limes as many as the girls who 
drank 7 or more (21 percent for 
boys and 6 percent for girte)_ 

The pattern of ^Kiys drinking 
more than girls was also 
reflected in the question which 
asked how often you got 
intoxicated The boys who got 
intoxicated at least once a month 
amounted to 51 percent <d their 
sex whereas 41 percent of all girls 
got intoxicate^ at least once a > 

(Continued on page 3) 
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Editorial 
Students Nlust Be Responsible 

For Their Oten Actions 
One of the most startling disclosures of The Schreiber T imes alcohol survey 

was the strong association between heavy drinking and property damage. 
Seventy percent of those who reported that they had damaged property while 
under the influence of alcohol drink at least once a week; 77 percent reported 
that they have at least 4 drinks when they drink; and 51 percent reported that 
they become intoxicated at least once a week. In addition, the average drinking 
score (see explanation opposite) of those who have done property damage was 
8.4, while it was 4.8 for those who said they had never done property damage 
while under the influence of alcohol. 

Although students were not asked to differentiate between willful and 
maUcious damage as opposed to accidental damage, it is probably safe to 
assume that a fair amount of the damage done under the influence of alcohol is 
vandalism. And so, with the realization that much of the vandal ism is the direct 
result of teenage drinking, we must ask ourselves, who is responsible? 

F r o m the data, there appear to be no associations between drinking habits and 
religious training, having taken health, or parental drinking habits. As a matter 
of fact,60 percent of the students pwUed reported that their parents were unaware 
of how much they drink. 

I f parents, clergy, and educators cannot be held accountable for the drinking 
habits and consequences of teenagers in Port Washington, then who can? The 
answer is the teenagers themselves. If we want to be an integral part of this 
community, we have to learn to moderate ourselves. The label given to us by the 
community can no longer be considered underserved-the facts of this survey 
bear this out. It is up to us to take responsibility for ourselves and our actions. 
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Analysis 
Expla ined 

Associations between two items (e.g. shoe size and intelligence) 
were calculated in two ways, specifically, using percenlag 'es ano 
using correlalion coefficients. 

Percentages were used in the following way. I f one wished lo see 
the relationship between shoe size and intelligence, (he percentage of 
inlelligent students w i th large feet and the percentage of unintell i-
gent students w i th large feel must be found. I f the percentages are 
equal, there is no relationship between shoe size and intelligence. I f 
the percentage of inlelligent sluilents who wear large shoes is larger 
than the percentage of unintelligent students wl]o wear large shoes, 
there would be a positive association l>etween intelligence and shoe 
size. I f the percentage of unintelligent students who wear large shoes 
is larger, there would be a negative association. 

Although percentages show whether or not a relationship exists 
t)etween two variables, they do not t ru ly show the size of the relatiim-
ship. Neither the difference nor the rat io of the two percentages is 
directly related to the size of the correlation Tlius. although percen-
tages are easier to understand than correlation coefficients, they are 
not as meaningful and the correlation coefficients should be used in 
deciding upon the significance of a relationship. 

One application rf the correlation coefficient is in the development 
of the "d r ink ing score". The drinking score was derived from those 
questions concerned wi th the frequency of (irinking, amount of 
drinking and frequency of intoxication of the respondent and 
his/ her parents, 

A response of never drinking was assigned a value of zero, A 
response of drinking more than twice a week, dr inking 7 or more 
drinks or being intoxicated more than twice a week was assigned a 
value of 4, Responses of choices " B " . " C " . cr " D " were assigned 
values of ' 1 ' " , " 2 " . and "a ' respectively 

A respondent's answers were added to yield a min imum dr inking 
score of " 0 " and a max imum of "12 " , A respondent's d r i nk i r ^ score 
was then related to that of his/ her mother and father. When the 
scores of the respontlent and the parents were correlated < using a 
complex mathematical prtx'ess). a coefficient was derived. This co-
efficient showed the extent of the relationship between respondent 
drinking and parental drinking. 

The coefficient is a number between I and 1, A coefficient of 1 
indicates a strong ocsitive association, which means the two habits 
are linked(high respondent drinking is l inked to high parental drink-
ing). A coefficient of 0 indicates no association and a coefficient t r f - l 
indicates a strung negative association (high respondent dr inking is 
linked to low parental drinking or vice versa > 

When the respondents' scores were correlated with those of their 
parents, a small positive correlation was found. The only category 
where a more than slight link was found was wi th the drinking habits 
of boys and their mothers. 

The same process was used lo derive a score for family stabil ity 
using questions 8-11. 14. 15. 17, and 28, A small positive cturelation 
was found between family life and the drinking habits of boys and 
girls. Girls had a slightly higher correlalion, but not significantly so. 

It was also shown that there was a negligible association between 
having taken Health and mix ing alcohol w i th other drugs, A 
Schreiber Health education was shown to not be a deterrent to mix-
ing alcohol with other drugs. 

The Schreiber Times Alcohol Survey 
(The numbers written beside each response indicate the raw score for that response.) 
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1 Of 3 Students 
Mix Alcohol With Qrugs 

58% Have Driven With Intoxicated Driver 

Th e i b o v t f r a p h i h o w t tnt p a r c s n -
t i g * o l ( t u d a t i t s In a i c t i o f t n < I h r n 
g r i d n wHo m i x i l c o t i o l w i t h o t h a r 
d r u g i . 

Thesludents were asked if they 
ever mixed alcohol w i th any 
other drugs In a i l categories as 
frequency of drinking, quahty of 
d r i n k s , and frequency of 
intoxication increased so did the 
percentage of the pool which 
admitted mixing alcohol w i th 
other drugs. A Schreiber health 
education and the sex of the 
student were shown to have no 
bearmg on whether or not a 
student mixed alcohol w i th other 
drugs. 

As the frequency of dr inking 
increased from 1-2 times a year 
to more than twice a week, the 
percentage of the pool which 
mixes alcohol with other drugs 
increased from 11 percent: to 78 

percent. As the quantity of drinks 
increased from 1 t o7ormore , the 
percentage who mix alcohol with 
other drugs increased from 10 
percent to 65 percent. As the 
frequency of in tox i ca t i on 
increased from 1-2 times a year 
to more than twice a week, the 
percentage of the pool which 
mixed alcohol with other drugs 
increased to 25percent to 80 
percent. The group wh ich 
tiecame intoxicated more than 
twice a week registered the 
highest percentage of mixing 
alcohol w i th other drugs, 80 
percent. 

Of those who mixed alcohol 
with drugs, -15 percent have taken 
the health course, a supposed 
education about the dangers of 
mixing drugs and alcohol. 

Thirty-three percent of the 
Ixjys reported that they had 
mixed alcohol with other drugs, 
as did 36 percent of the girls who 
responded. Grade level showed 
itself to be more importance wi th 
!4 percent of the sophomore 
students admitt ing that they had 
mixed alcohol with olherr drugs, 
whereas more j un i o r s and 
seniors who responded, 47 
percent and 50 percent 
respectively, admitted that they 
had mixed alcohol and other 
drugs. 

50% Of Parents Unaware 
Of Students' Alcohol Use 

In the analysis of question No, 
28. it became evident that the 
dr ink ing habits of students who 
believe that their parents are un-
aware of how much tliey drink 
iGroup Ai are notably different 
from those students who beheve 
that their parents are aware of 
how much they drink IGroupB) . 

The Group A students lend to 
drink more frequently, ingreater 
quantity and perceive them-
s e l v ^ to be intoxicated more 
often than Group B students. This 
would seem to suggest Chat stu-
dents who perce ive the i r 
relationship with their parents 
concerning their use of alcohol to 
be open are more l ikely to exhibit 
relative moderation in their use 
of alcohol. 

38% of Group B dr ink at least 
weekly, whereas 50% of Group A 
drink at least once a week 35% of 
Group A have 1-6 drinks when 
they dr ink as compared to 15% of 
Group B. Furthermore, 64% of 
Group A become intoxicated at 
least once a month as compared 
to only 36% of Group B. 

I t was also found that Group B 
parents were generally more 
permissive about letting their 
children go to parties where they 
knew alcohol would be served 
than were Group A parents. 85% 
(rf Group B parents would let 
their chi ld go to such a party. 
Only 78% of Group A parmts 
would do 50 and only 60% of par-
ents whose children didn't dr ink 

TN* i b o * * i r a p h i n o w t I n * p i r a n i t 
w h o i r « i n d i r * n o t i w s r * o f t t i a l r 
c K l l d r a n ' i d f l n K l n g . 

at all would do so. This suggests 
that the drinking habits of stu-
dents who don't dr ink reflect, at 
least in part, the wishes of their 
parents. 

Group A students were more 
likely to drink at school functions, 
e g , dances, at small gatherings 
of friends, or at keg parties than ' 
were Group B students. Group B 
students. 65% of them, were most 
likely to drink at a family gather-
ing. Group A students, 82% of 
(hem, would be l ikely to drink 
with a small group of friends, 
while 78% would drink at a keg 
party. Only 60% of Group B was 
likely to drink at a keg party, and 
only 57% at a smalt gathering of 
friends. 17% of Group B w«re 
likely to drink at a school functi(ni 
as compared to 23% of Group A. 
7% of both Group A and B were 
likely to drink alone. 

F i f t y -e i ght percent of the 
school said they have been in a 
car while the driver was under 
the influence of alcohol. The 
driver could have been a friend, a 
brother or sister, a parent or the 
student himself. The breakdown 
by grade was 66% of al l seniors 
have been in a car where the 
driver was under the influence of 
alcohol. 62% of juniors and 46% of 
sophomores^ 

Those who said that they drove 
under the influence o f alcohol, a 

brother drove or a 
friend drove were found to be 
significantly heavier drinkers 
than those whose parents had 
dr i v en under the inf luence 
alcohol or had never been in a car 
wtiile the driver had drank. 

Those students who said they 
themselves have driven while 
under the influence of alcohol, 
were the heaviest drinkers, for 
83% of them said they drank at 
least once a week. Compare this 
with a high school wide average 
of 38%. Six times as many 
percent of students who dove 
after drinking said they got 
intoxicated at least once a week 
compared to those who were 
never in a car with a driver who 
was under the inf luenceof 
alchohol 156% to 9%). A large 
percentage (64% I of those who 
had t>een in a car while their 
brother or sister was driving 
under the influence of alchohol 
also said thev drank at least once 
a week anc'40%said thev had been 

in a car while ttwir friend was 
driv ing under the influence of 
alchohol were also heavy users: 
57% drank at leasi once a week 
and 34% got intoxicated at least 
once a week. Those students 
whose parents drove after 
drinking had the same drinking 
habits as the school - wide 
average. This suggests that 
parents of several different 
dr inking habit children drive 
after using alchohol. 

Another ind i ca t i on of the 
heavier dr inking habits of those 
who - tiave been in a car with a 
driver wtio is under the influence 
of alcohol is that 76% of those who 
themselves have driven after 
drinking drank during the school 
day, as did 62% of those whose 
brother drove under the influence 
of alchohol and 54% of those 
whose fr iends drove a f ter 
drinking compared to 40% of 
those whose parents drove after 
drinking and 19% of those who 
were never in a car where the 
driver was under the influence of 
alcohol. 

Four times as many percent of 
those who themselves drove after 
drinking or their brother did. mix 
atcholol with other drugs than did 
those who were never in a car 
while the driver was under the 
influence of alcohol (69% to 16% I . 
Students whose friends drove 
after drinking also mixed alcohol 
with other drugs much more than 
the school average of 35% with an 
average of 52% 

Th a a bov e gr a p h i h a vr s t h f l p a rc a n -
t i g e t o f r a t p o n d a n t s w h o d r i n k it 
l e a i t o n e s t w a a k a n d w h o i r e i n t o n -
Ic a t e d a l l e ast o nc a i w e a k a c c o rd i n g 
t o w i t h wH o m ( i f a v e r) t h e y have 
d r i M n w i t h a n I n l o x l c a t a d d r i v e r . 

Students who said they had 
been in a car where the driver 
was under the influence of 
alcohol were prone to injure 
whcmsclves or others and 
damage property after while 
under the influence of alcohol 
three and four times more than 
those who were never in a car 
while the driver was under the 
influence of alchohol. 

There is a definite associalion 
between students who accept the 
behavior of driving while under 
the influence of alcohol by getting 
into the car and those who are 
heavy d r i nke r s . This 
irresponsibility of these heavy 
drinkers is also seen by the fact 
that they are three and four times 
more apt to cause injury or 
damage properly while under the 
influence of alcohol. 
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Uninvolved Students Drink The Most 

No Relation Between Alcohol Use 
And Religious School 

Studenls were asked how many 
years of religious school they had 
attended. There is no relation 
between years of reheious school 
and alcohol use. Students were 
also asked how they felt about 
going to religious services. In 
relation to alcohol use, students 

who chose to go to religious ser-
vices drank l i ^ t l y I only 
2%) and 35% of those who chose 
to go to services were non users. 
Of those who did not choose to go 
to services 24% did not drink, 6-
10% of those who did not choose to 
go drank more than twice a week. 

Students who said Ihey were 
not involved in any extracurric-
ular activities were found to l>e 
the heaviest drinkers. The group 
that was 'the second heaviest 
drinkers was the group that was 
involved in the Student Govern-
ment (G.O. membersi/ Students 
who said they were involved in 
the performing arts and in other 
c lut^ and organizations were 
found to drink significantly less 
than the others (non - involved, 
athletes. GO. ) 

Forty - nine percent of students 
who said they were not involved 
in any extracurricular activities 
drank at least once a week, 
nearly half. Forty percent of ath-
letes and G.O. members drank at 
least once a week. Thirty - five 
percent of performing arts stud-
ents drank at least once a week, 
and thirty percent of students in-
volved in other clubs. Forty - four 
percent of non - involved stud-
ents, atliletes and G.O. member« 
said they drank at least 4 drinks 
per sitting compared to 25 per-
cent of performing arts students 
and other activity students. Am-
ong students who were not in-
volved in any activities, twice as 

Alcohol And Pot At Parties 
Students were asked to report 

whether they would be likely to 
drink only, smoke pot only, drink 
and smoke, or do neither if 
alcohol and pot were both 
available at a party. 

51% of the students stated that 
they would drink only; 22% said 
they would drink and smoke; 20% 
said they would do neither; and 
7% said they would only smoke. 

62% of those who said they 
would drink and smoke said they 
drank more than twice a week; 
6% drank 1-2 times a year. Of 
those who would both drink and 
smoke, 58% said they had 7 or 
more drinks per sitt ing; 1% said 
they drank one drink per sl i t t ing. 
66% of those who would dr ink and 
smoke become intoxicated more 
than twice a week; 12% become 
ntoxicated 1-2 times a y ea r 

many percent said they got intox-
icated 3 or more times a week 
than athletes (twice as many per-
cent of athletes got intoxicated 3 
or more times a week than did 
performing arts and other club 
students). Four times as many 
percent of non - involved students 
got intoxicated 3 or more times a 
week than did performing arts 
and other club students. 

More non - involved studenls 
were found to drink during during 
the school day than any other 
group. Forty - four percent of non 
• involved studenls said they 
drank during school as compared 
wi th athletes 43 percent, G.O. 
members 31 percent, performing 
arts 23 percent and other clut)s 26 
percent. There was also a tenden-
cy for more non - involved stud-
ents to mix alcohol with drugs (46 
percent) as compared to al l the 
other groups (30 percent). There 
was a small but definite tendency 
for non - involved students to both 
drink and smoke pot if both were 
available at a party, more than 
any other group. Twice as many 
percent of nMi-involved students, 
performers and other club people 
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said ttiey would just smoke pot as 
compared to athletes and G.O. 
peml iers . Non-involved students 
were seen to be inclined to use the 
mosl alcohol and the mnst pot 
and mix the most. Athletes and 
0 ,0 . members were inclined to 
use chiefly alcohol, and pot only if 
mixed wi th alcohol, whereas per-
forming arts and other club stu-
dents were inclined to drink less, 
smoke pot by itself more, and 
mix pot and alcohol less. 

Non-involved students had a 
greater tendency to injure them-
selves or others while under the 
influence of alcohol (23%), fol-
lowed by athletes (16%). G.O. 
members (14%), other club stu-
denls (11%) and performing arts 
students (H)% >. Non-invoived 
students and athletes had a 
greater tendency to damage 
property while under the influ-
ence of alcohol (25% and 23% 
respectively), followed by per-
forming arts students (19%I, 
G.O. members (16%) and other 
club members (13%). Twice as 
many percent of non-involved 
students drank alone as did any 
other group (10% to 5%). 

Boys Use More 

(Contiriued from page 1) 

month. Again among heavy 
drinkers nearly twice as many 
percent of boys got intoxicated I 
at least once a week than girls < 19 
percent to 11 percent) and four 
times as many percent more boys 
got intoxicated at least 3 times a 
week. Another indicator of troys' 
heavier drinking habits is the fact 
that 41 percent al l boys have 
taken a drink during the school 
day as compared to 28 percent at 
all girls. 
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Students With Permissive Parents Drink More 
The p a r t i f i p u n t s were asked 

w h e t h e r o r no I t h e i r p a r e n t s 
a l l o u e d t h e m to gu to i pa r t i e& ' 
whe r e a l coho l was be ing se rved , 
77Percent s a i d t h a i Ihey were 
a l l o w e d to go. whereas 23 percent 
s a i d Ihey w e r e not 

Severa l assoc ia t ions c a n be 
m a d e I I i s seen t h a i c h i l d r e n w h o 
a r e a l l owed to go to a l cohohc 
pa r t i e s d r i n k m o r e o f t e n t h a n 
those w h o a r e not a l l owed la gn. 
79 pe r c en i w h o a r e no l a l l owed to 
go d r i n k once o r tw i c e a m o n t h as 
opposed to on ly 56 percent 

When they d r i n k , of those w h o 
a r e a l l o w e d l o g o to the pa r t i e s 75 
percent have t w o o r m o r e d r i n k s , 
a n d on ly 52 pe r cen i of those w h o 

a r e nol a l h i w t ' d to go t i i i v f t w o o r 
m o r e ^drinks. Chi ld ivn ' a l l o w e d l o 
go d r i n k m o r e o f ten, m o r e 
a l coho l , a n d they ge l i n t ox i c a t ed 
m o r e o f ten. 22 percent get d r u n k 
once a week o r more whereas 
only fi percent o f Ihose who a r e 
not a l l owed to go gel m i o x i c a i e d 
once a week o r m o r e . 

31 pe r c en i of those w h o a r e not 
a l l owed to go to a p a r l y w i t h 
a lcohol never d r i n k , as opposed 
to on ly 13 percent o f those w h o 
a r e a l l owed , 47 percent of thciee 
not a l l owed sa id Ihe i r pa r en t s d i d 
not know how m u c h Ihey d r m k as 
opp<)sed to 51 percent of Ihose 
w h o a r e a l l o w e d to go 22 percent 
of> those w h o sa id Ihey w e r e not 
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a l l owed to go .said t h e i r pa r en t s 
knew how m u c h they d r i n k , 
opposed to 36 percen t of those 
who w e r e a l l o w w i . 

W h e n asked i Ques t ion * 16) 
w h e t h e r o r not they d r a n k a n y a l -
coho l i c beverages w i t h t h e i r par -
ents a l d inne r , s tudents re -
sponded w i t h a yes o r no answe r . 
Seve ra l i n t e r e s t i n g assoc ia t ions 
w e r e m a d e 

I t was round t h a t s tuden ts , w h o 
d r a n k w i t h Ihe i r pa r en t s a l d in -
ner , d r a n k a l coho l m o r e fre-
quen t l y t h a n the s tudents , whose 
pa ren t s d i d no l d r i n k w i t h t h e m 
a t d i n n e r Of the s tuden ts w h o 
d r a n k w i t h t h e i r pa r en t s a l d i n -
ner . 10% d r a n k a l coho l once o r 
t w i c e a yea r . 36% d r a n k once or 
t w i c e a week , a n d 18% d r a n k 
m o r e than tw i c e a week I n c o m -
p a r i s o n , w i t h the s tuden ts who 
d i d not d r i n k w i t h t h e i r pa r en t s , 
17% answe red that i h e y never 
d r i n k 22% s t a t ed that Ihey d r a n k 
once o r tw i c e a yea r , 34% d r a n k 
once o r t w i c e a m o n t h . 2 2 % d r a n k 
once o r t w i c e a week . 5% d r a n k 
m o r e t h a n t w i c e a week , 

A g r ea t e r pe rcentage of the 
pa ren t s , who d r a n k w i t h t h e i r 
c h i l d at Ihe d i n n e r t ab l e , t h a n the 
pe rcen tage of the pa r en t s , w h o 
d i d no l d r i n k w i t h t h e i r c h i l d a l 
the d i n n e r t ab l e , a l l o w e d t h e i r 
c h i l d to go lo a p a r t y whe r e a l -
coho l i c beve rages w e r e a v a i l -
ab l e Of the s tuden ts , w h o d r a n k 
w i t h I h e i r pa r en t s a t d inne r , 83% 
of t h e m w e r e a l l o w e d to go to a 
p a r t y w h e r e a l coho l was se rved , 
a n d o n l y 17% of t h e m w e r e not a l -

l owed to go. W h i l e w i t h s tudents , 
whose pa ren ts d i d not d r i n k w i t h 
t h e m at d i n n e r . 7:t% of the s t u -
dents w e r e a l l owed to a t t e n d a 
p a r t y w i t h a l coho l and 27%.o[ the 
s tuden ts w e r e not p e r m i t t e d . 

I t was also shown t h a i f ewer 
parents , w h o d i d no l d r i n k w i t h 
the i r c h i l d , k n e w how m u c h t h e i r 
k ids d r a n k t h a n d i d the parents , 
w h o d id d r i n k w i t h t h e i r c h i l d a t 
d i n n e r . W i t h the s tudents who d i d 

d r i n k w i t h t h e i r parents a l d in -
ne r . 48% answe red that t h e i r par -
ent knew how m u c h they d r a n k , 
and 52% of t h e i r pa r en t s d i d nol 
know how m u c h they d r a n k . Of 
the s tudents t h a i d i d d r i n k , who 
d i d no l d r i n k w i t h I h e i r parents , 
on ly 30% of the i r pa r en t s w e r e 
a w a r e of how m u c h they d r a n k 
and 70% of t h e i r pa r en t s d i d nol 
know how m u c h they d r a n k . 

Parental Consent At Meals Linked To Student Use 

The Schreiber T i m e t 
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Small Groups And Keg Parties 
Popular Drinking Locales 

s tuden t s w e r e asked to repor t 
i n w h i c h sett ings s ) they wou ld be 
l i k e l y to d r i n k (Quest ion 29^ 
" S m a l l g r o u p s " a n d " k e g 
p a r l i e s " w e r e f ound to be the 
most popu l a r s e l l i ngs , f o l l owed 
by " f a m i l y ga ther ings ' * , " s choo l 
f u n c t i o n s " , such as dances , a n d 
f i n a l l y " a l o n e . " Those w h o d r i n k 
a t " " s choo l f u n c t i o n s " a n d 
"a l one " ' t ended to be the heav iest 
d r i n k e r s . A n d a s i g n i f i c a n t 
assoc ia t ion between g rade and 
d r i n k i n g a l k e g pa r t i e s w as found 
for Ihe boys. 

B l % of the t o t a l pool who d r i n k 
d id so i n ' " sma l l g r o u p s " , wh i l e 
Wi% d r i n k a l " k e t j pa r t i e s " 4,1% 

d r i n k a t - f a m i l y g a t h e r i n g s " ; 
1 8 % a t " s c h o o l f u n c t i o n s " ; 6 % ; 
•"alone " The percentages do not 
a d d t o 1(M% because s tudents 
c ou ld g i v e m o r e than one answe r 

67% of Ihose who d r i n k a I 
" 'school f u n c t i o n s " d r i n k at least 
once a week ,64% have at least 4 
d r i n k s pe r s i t t i n g ; 45% become 
in t ox i c a t ed at least once a week. 

A s i g n i f i c a n t a s s o i l i c a n l 
. assoc ia t i on between g r a d e and 
d r i n k i n g at k e g p a r t i e s was found 
for the boys 46% of s o p h o m m ^ 
boys d r i n k at k e g pa r t i e s , as 
o f ^ i s e d l o 6 4 % of j u n i o r boys a n d 
7,5% of scn i i i r I M V S , 

(Continued from page 1). 

S m a l l e r increased w e r e s h o w n 
when d a m a g i n g p r o p e r l y and 
i n j u r i n g onesel f was c o m p a r e d to 
f r e q u e n c y o f d r i n k i n g a n d 
f requency of i n t o x i c a l i o n Of 
Ihose w h o r e p o r t ed d r i n k i n g 1-2 

t imes a y ea r 4 Percent a n d 5 
P e r c e n i r epo r t e d i n j u r i n g t h e m -
selves or d a m a g e i n g p r o p e r t y , 
r espec t i ve l y As f r equency of 
d r i n k i n g increased to m o r e than 
tw i c e a week, i n j u r i r ^ onesel f 
a n d d a m a g i n g p r o p e r t y 
increased to 44 Percen t a n d 60 

Percent o f the poo l , r e spec t i v e l y 
Of I ho s e w h o s r e p o r t e d 

be com ing i n t ox i c a t ed 1-2 l i m e s 
per y ea r 12 Percent a n d 10 
Percent r epo r t e d i n j u r i n g t h e m -
selves a n d d a m a g i n g p r o p e r t y 
r e spec t i v e l y . As f r equency of 
i n t ox i c a t i on increased to m o r e 

The Schreiber Times Survey 
( T h e n u m b e r s w r i t t e n beside each response ind i ca t e the raw score f o r t h a t response.) 

t h a n t w i c e a w e e k , t h e 
respondants w h o a d m i t t e d to 
h a v i n g i n j u r e d t h e m s e l v e s 
d a m a g i n g p r ope r t y increased l o 
50 P e r c e n t a n d 63 P e r c e n i 
r e spec t i v e l y I t is this g r o u p , Ihe 
g r o u p s w h i c h b e c o m e s 
in t ox i c a t ed m o r e than t w i c e a 
week w h i c h reg is te rs the h ighest 
percentage of persona l i n j u r y 
and p r o p e r l y damage . 

(Continued from page 2) 
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